

24岁与白血病抗争的坚毅青年——梅青

祸从天降 笑对人生

本报记者 王晓霜 吝海滨

“记得有人说过,身体和灵魂,总有一个要在路上!
在路上的感觉真好!
我,在路上!在旅行么?
不,我依旧化疗,滞留一个房间里,已经太久了!
然而,每天在书海里游荡,同时,写写文字,让思绪在笔端飞扬,
似泛舟脑海,欸乃不止……
总之,虽然,腿不能走,但我,依然在路上!
在路上,真好!”

——梅青日志摘抄



梅青脸上笑容依旧。 本报记者 吝海滨 摄

噩耗传来 >>

病魔不期而至, 24岁患上血癌

他是父母眼中听话、懂事的好孩子;他是同学眼中内向、沉稳的好伙伴;他是学生眼中会讲课的好老师……他就是梅青,今年才刚24岁,2010年毕业于聊城大学国际经济与贸易专业。如果没有这一切变故的话,此时的梅青应该在工作岗位上奋斗着。然而,天有不测风云,已经在盟威集团上班的他却在2011年11月份被查出患上了非霍奇金T细胞淋巴瘤(白血病的一种),躺在病床上至今已有9个多

月了。梅青家在惠民县清河镇梅集村,父母都是农民,靠种蒜维生,家里还有一个弟弟,现在在烟台大学上大。梅青所患的这种病属于血液病,就是白血病的一种。2011年11月份的时候他感觉身体不适,一直高烧不退,先后来到惠民县、滨州市就诊,可一直没确诊到底是哪一种病。11月6日来到济南市省立医院,刚开始确诊为噬血细胞综合征,按照医生的治疗方法一直不

见好转,直到9天后才确诊为非霍奇金T细胞淋巴瘤晚期。那9天的时间里,梅青的身体状况可以说是最差的时期,“住院前130斤,住院第九天的时候还不到90斤”。高烧不退,吃不下东西,病痛折磨得梅青日渐消瘦,确诊之后病情才稍微稳定下来。经过9次化疗、25次放疗的梅青现在病情稍稍稳定一些。用医生的话来说就是“幸亏梅青心态好,坚持到现在可以算一个奇迹。”



梅青在吹笛。 本报记者 吝海滨 摄

乐器相伴 >>

乐观积极心态, 坚信美好未来

9月18日,记者在惠民县中心医院见到了梅青,他因为化疗头发变得稀少,脸也有一些浮肿,但从气色上完全看不出他是一个曾经濒临死亡的人。他那坚强、乐观的笑容给记者留下了深刻的印象。梅青的妈妈告诉记者,从济南省立医院来到惠民县中心医院已经将近9个月的时间,梅青一共经历了9次化疗、25次放疗。期间他并没有表现出任何的心情低落,一直都是以坚强、乐观的笑容对人。

“我觉得生病对我来说并不是一件坏事,之前的生活太匆忙,生病之后我反而有时间静下心来想一些事情,可以说是‘因病得福’吧。”生病之前的梅青在大家的眼中一直是比较内向的,话不多,喜欢一个人默默地做自己的事情。“生病之后我对友情、亲情有了更多的认识,他们对我的关心是我之前想象不到的,知道我

爱读书、喜欢书法,他们就全国各地给我寄了一百多本书,还有的同学直接把他当月的工资给我打到卡上。为了他们,我也要尽快好起来。”

梅青是个多才多艺的文艺青年,写作书法乐器样样精通。在他住院的9个月中,因为身体不适不能吃东西的时候,他就看书当做精神食粮,写作当做精神寄托。至今他已经通过手机写了60多篇日志,多半是生病以来的一些感受和想法。“我听别人说,写作是人类最高级的行为,当你面对一张白纸的时候,想写下来的东西就是你心里最真实的想法。”

梅青喜欢乐器,吹奏类的乐器比如笛子、箫、埙等他都会。住院期间,他的学生给他寄来了乐器,他没事的时候就会吹上一会,身体不那么难受的时候还会到楼下去吹一会,同病房、医院里的医生、护士

和病友们基本没有不认识他的,还有几个病友专门跑到他的病房里来听他吹笛。“生病对于我来说最大的感受就是‘放开了’,原来想做一件事情总要考虑好几遍也不敢去,现在只要我想到了我就会去做,不让自己有遗憾。”

“只要心里是美好的,看到的世界也是美好的,就会一直有正能量支撑,什么事情都会变好的。”梅青是这么想的,也是这么做的。当然也有最灰暗,撑不下去的时候,梅青说,在还没确诊此病的9天时间里,天花钱,病却一直不见好,“像个无底洞,都不知道钱花在什么地方。”那9天梅青感觉生活没有希望,昏天暗地,“我必须强迫自己活下去,不能被世界落下,直到第9天的时候病情确诊了,我才终于松了口气。虽然病情也比较严重,但我起码能找到方向了。”



梅青父亲在贴满奖状的墙下处理着满地的大蒜。 本报记者 吝海滨 摄

爱心涌动 >>

坚强感动社会, 你我爱心支援

到现在为止,近25万的治疗费已经全部缴纳。梅青的父亲梅爱国表示,对政府对好心人对红十字会等都非常感激,能够支撑到现在。但对以后孩子的后续费用也是无能为力,家里的所有积蓄在看病的第三天就花完了,幸亏好心人多,才能支撑到现在,不过现在也到了山穷水尽的时候。

25万,自己的积蓄只有靠七亩八分地省吃俭用辛辛苦苦攒下的8000元,剩下的242000元来自哪里?11万左右钱是作为

农民的亲戚朋友借给他的,4万左右梅青同学给的,1万左右是梅青原来上班单位捐的,最感动的是有37500元来自于一个只有1300口人的村里村民捐的。剩下的就是社会上好心人,好心单位资助的。惠民县清河镇梅家集1300口人,听说梅青的情况后,纷纷捐款,竟然筹到了37500元。随后记者采访到村民,当谈起梅青的情况时,村民说道:“孩子真是挺可怜的,打小学习就好,还懂事,真是可惜了,爹妈好不容易拉扯大。我们听说他情况后,

咱多的没有少的还没有嘛,我们村里没有不捐钱的。”当谈到好心人时,梅青的母亲宋春英说:“昨天医院来了一个就医的人,听到我孩子这个情况,当时给了我一百元。问他叫什么,人家没说就走了。”

这个社会上好心人很多,如果没有梅青的乐观,没有这些人的关注,他——梅青,一个还准备好孝敬自己爸妈的孩子可能已经走了。他需要被关注,这是我们的责任,也是这个社会人们之间爱心涌动的必然。梅青,加油!



一头白发的梅青母亲静静地看着儿子。 本报记者 吝海滨 摄